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COMUNE DI CESENA 
 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 5 - "OLTRESAVIO" 

 

VERBALE N. 05 - ANNO 2022 
 
 

Il giorno 30.05.2022, alle ore 20,30, si è riunito in Via Pistoia, a seguito 
di avviso scritto inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 

 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 
Presiede e verbalizza ROSSI GIANFRANCO – presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

 

P BALZANI MILENA P GIOVANNINI ALEX 

P BEDEI CHIARA P MIRCO MONTI 

AG BOSCHETTI VALENTINA P ROSSI GIANFRANCO 

P CECCARELLI LORENZO P SANTI VLADIMIRO 

P D’URSO PAOLA P SCARPELLINI VALTER 

P GABRIELE FABBRI AG ZANOTTI SILVIA 

P GINI SIMONETTA  // 
 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 11 consiglieri dei 13 assegnati al 
Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

 
ORDINE DEL GIORNO: 
PGN. 74214/454 del 25.05.2022 
1. Approvazione verbale Consiglio precedente; 2. Dimissioni di un consigliere e sua 
sostituzione; 3. Incontro con l'Assessore Carlo Verona; 4. Organizzazione eventi ed iniziative: 
definizione programma 2022 Quartiere Oltre Savio; 5. Commissioni: aggiornamenti; 6. Varie 
ed eventuali. 
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Sono presenti due rappresentanti Scout del MASCI, invitati permanenti come approvato 
nel Consiglio precedente, che hanno come riferimento P.B.. 
Si presentano e vengono ringraziati anche per l’impegno che il gruppo ha garantito in 
“Quartieri Solidali” nella raccolta prodotti per l’igiene e la pulizia del 29 marzo 2022. 

 
Viene anticipato il punto 3 dell’odg in quanto è presente, invitato, l’Assessore Carlo 
Verona, che, dopo la premessa del Presidente sulla Biblioteca e sul bando delle attività estive, 
informa sulle iniziative previste a livello generale cittadino e poi di quelle del nostro Quartiere. 
Sintesi intervento Assessore Carlo Verona: 
Presentazione attività estive in fase di realizzazione in questi giorni, su richieste e proposte 
pervenute dalle Associazioni culturali e di aggregazione. Soddisfatto “a metà” del bando, che 
vede meno iniziative rispetto allo scorso anno, ma più qualità. La disponibilità finanziaria 
rispetto allo scorso anno era decisamente inferiore. Non c’è ancora un quadro preciso, ma sarà 
realizzato “Piazze di Cinema”, non in Piazza della Libertà, ma nel Chiostro di S. Francesco, con 
alcune serate all’Arena S. Biagio. Il progetto è reso possibile dall’impegno della cordata degli 
operatori delle sale Eliseo, Astra e Aladin. All’interno di questo spazio è prevista anche la 
premiazione di CliCiak, concorso fotografico ventennale. 
Si sono concluse ieri le tre giornate realizzate da Casa Bufalini con un buon risultato di 
presenze, con laboratori ed incontri. Un buon modo per inaugurare la stagione estiva che 
riguarderà i prossimi mesi fino a settembre compreso. 

 
***Intervento del Presidente 
- si chiede un ulteriore precisazione sulla programmazione di “Cinema sotto le stelle” proposta 
e più volte sollecitata dal Quartiere Oltresavio, che potrebbe essere realizzata presso 
l’Associazione Vivere il Tempo, che mette a disposizione l’arena esterna, con il telo montato, e 
finanzierebbe la parte economica relativa alle proiezioni. Rimangono fuori i permessi, gli oneri 
delle Case di distribuzione e la SCIA con il tema della sicurezza. Su questa proposta, dopo un 
incontro con l’Ufficio Partecipazione, ci è stato riferito che la tematica NON sarà presa in carico 
da Pirene, l’operatore e economico che ha vinto il bando dei quartieri; la richiesta è stata 
trasferita al Servizio Cultura. Dispiace molto per la mancata risposta ai cittadini dell’Oltresavio 
(e della città) ed anche per l’impossibilità di coinvolgere FIADDA e un gruppo di universitari 
che ha realizzato un DVD sulla inclusione e disabilità che avremmo voluto proiettare in una 
delle sere di cinema. 
- Si ribadisce che il punto di riferimento del Quartiere dovrebbe rimanere il Servizio 
Partecipazione, che poi eventualmente coordina il passaggio agli altri Servizi interessati. Si 
chiede un chiarimento che pianifichi queste problematiche, che rischiano di rallentare e 
bloccare idee e progetti che partono dal territorio. 

 
***L’Assessore risponde che le problematiche da affrontare per il Cinema non ne permettono 
questa estate la realizzazione, ma partendo per tempo, il prossimo anno è auspicabile di 
riuscire a risolverle e mettere a calendario il cinema nei quartieri. 

 

***Il Presidente affronta il tema delle Biblioteche e dei Punti di Lettura, come è diventato 
“Co.Te.Sto Oltresavio”, con volontari che hanno sottoscritto un patto di collaborazione, che si 
differenzia dalle due Biblioteche ufficiali (Borello e S. Egidio) e dagli altri punti di lettura gestiti 
da bibliotecari della Malatestiana. E’ diverso anche il programma informatico, comunque molto 
utilizzato dai lettori per vedere in tempo reale la dotazione libraria ed eventualmente se il titolo 
cercato è disponibile o in prestito. Si chiede se c’è una linea programmatica della Giunta e 
dell’assessorato alla Cultura per quanto riguarda le Biblioteche di Quartiere. 

 

***Risposta dell’Assessore: 
Le biblioteche sono viste non solo per fare prestiti, ma con funzioni diverse e attività come 
quelle di sportello facile o ambulatorio sociale. Contesto sta dando buoni risultati in 
collaborazione con la Biblioteca Malatestiana e bisogna aspettare, prima di fare una 
valutazione, che tutti i punti di lettura abbiano ingranato e siano a regime. Il volontario che 
affianca il bibliotecario mantiene il radicamento con il territorio 

 
***Interventi di Valter Scarpellini, Milena Balzani, Paola D’Urso, Gabriele Fabbri, Mirco Monti 
che evidenziano il buon funzionamento, l’esperienza dei volontari e il radicamento della nostra 
Biblioteca, che è un patrimonio dell’Oltresavio, ma anche della città. 
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***Assessore Carlo Verona sul PEBA. 
Per il 2022 il PEBA riguarderà il Centro Storico, ma si sta programmando per inserire in ogni 
quartiere almeno un intervento alle fermate degli autobus; primi progetti Borello e S. Martino 
in Fiume, terzo intervento Torre del Moro (progetto nel 2022, realizzazione nel 2023). 

 

Ringraziamento all’Assessore per essere stato presenta al Consiglio. 
Si passa agli altri punti dell’odg. 

 
01) Approvazione verbale Consiglio precedente. 
Il CdQ approva a voti unanimi dei presenti il verbale del 13.05.2022, inviato per tempo ai 
Consiglieri. 

 
02) Dimissioni di Francesca Evangelisti. Sostituzione con Boschetti Valentina, assente 
giustificata, che è già stata informata delle date dei prossimi Consigli. 

 
04) Servizio di organizzazione eventi ed iniziative nei Quartieri anni 2022-2023. 
Il Presidente, con interventi di vari Consiglieri, presenta il Programma aggiornato, ed in 
continuo assestamento, visto che la definizione dell’operatore economico è stata fatta pochi 
giorni fa. 

 
“Incontriamoci nelle Piazze e Parchi dell’Oltresavio” - Estate 2022 
4 MERCOLEDI’ DI LUGLIO dalle 20,30 

 

� 06.07 Parco Amato Diegaro: animazione e promozione alla lettura e alle attività 
del Quartiere. Da definire. Illuminazione presente, ma non c’è il quadro elettrico. 
Animazione con Barbablù.    

� 13.07 Parco Ippodromo: “Favole in musica: “Pierino e il Lupo” con il 
coinvolgimento del Conservatorio Maderna e dell’Istituto Musicale Corelli e 
promozione alla lettura e alle attività del Quartiere.    

� 20.07 Piazza Magnani: Apertura serale dei negozi; Animazione con “I due senza” 
(prenotati) ** Iniziativa di 3 mercoledì di apertura negozi (6/13/20 luglio). 
Serata del Quartiere mercoledì 20 Luglio. Richiesta dei permessi per tre mercoledì 
di apertura, allaccio elettrico, sedie.    

� 27.07 Parco per Fabio – scacchiera di Onnon con animazione e promozione alla 
lettura e alle attività del Quartiere. Animazione con Barbablù.    

 
Iniziativa “Fare i genitori nell’era digitale” 
Tra metà giugno e metà luglio (una serata, durata 2 ore) 
Luogo proposto: Parco per Fabio o sede di Piazza Magnani. settembre/ottobre 
Obiettivi: attivare occasioni di confronto e dibattito sui temi del digitale, per sostenere 
un’educazione digitale a partire da 0 anni fino alla maggiore età, e favorire una convivenza con 
smartphone, tablet, social e videogiochi in serenità e in salute. 

 
“Da io a noi” – 23.06.2022 
Pomeriggio di promozione alle attività dell’Ass. CAMBIAVENTO 
Preso spazi dell’Associazione Vivere il Tempo APS 23.06.2022 
Pomeriggio di promozione alle attività: dalle 17 alle 19 laboratori per bambini; dalle 18 alle 19 
presentazione. Servono: materiale per i laboratori (come da lista presentata), impianto voci 
(cassa e microfono). Volantino già predisposto. 
L’Associazione CambiaVento a.p.s. svolge la seguente attività: la realizzazione di progetti e 
incontri destinati alla formazione, all’aggiornamento e al supporto di genitori, educatori, 
familiari, tutor e altri professionisti nello svolgimento del delicato ruolo educativo nell’ambito 
della disabilità infantile. 
***Intervento di Paola D’Urso per chiarimenti ed aggiornamenti. 

 
“L’è Nadèl” 2022 
Sabato 17 dicembre 2022 (tutto il giorno) - Tradizionale iniziativa di Natale del 
Quartiere Oltresavio in Piazza Magnani, in collaborazione con le Scuole, le Caritas e 
le Associazioni del Territorio. 
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Da svolgersi nella Piazza e nella Sede del Quartiere di Piazza Magnani. Incontri, animazioni, 
solidarietà, con laboratori per la realizzazione di addobbi, gazebo (se non costosi), presepi, 
albero in mezzo alla Piazza, acquisto olio e zucchero. Sarà necessario partire all’apertura 
delle Scuole subito a settembre. 

 

“Guida sicura” 
Quartiere, Protezione Civile, PM, Scuole del quartiere, “Amici della bici”. Per formazione e 
informazione sulle regole e comportamenti dell’utilizzo in sicurezza della bicicletta, partendo 
dalle materne. Da programmare all’inizio del nuovo anno scolastico 2022/2023, IN 
COLLABORAZIONE con Dirigenti scolastici ed insegnanti. 

 
“Le Associazione si incontrano e si confrontano” 
Settembre-ottobre. Una giornata realizzata da Protezione Civile, Quartiere e Associazioni per 
promuoverle ed avvicinare i cittadini alle loro attività. 

 
***Rispetto alle proposte deliberate nel Consiglio precedente ed inviate al Servizio 
Partecipazione per la trasmissione all’operatore economico, l’iniziativa di “Cinema sotto le 
stelle”, come confermato questa sera dall’Assessore, non sarà possibile realizzarla questa 
estate e verrà predisposta per il prossimo anno. Non può essere in capo a Pirene perché non 
prevista nel bando, ma sarà presa in carico dai Settori Partecipazione e Cultura. 

 
Calendario estivo del punto di lettura “Con.Te.Sto Oltresavio”. 
Aperture partire dal 06.06.2022 
- lunedì dalle 17,00 alle 18,30; - mercoledì dalle 18,00 alle 20,00; - giovedì dalle 20,30 alle 
22,00. Nel mese di luglio (oltre alle iniziative di promozione alla lettura) giorno da definire 
dalle 20,00 alle 22,00. 
Incontri Gruppo di lettura: 
Incontri con l’Autore: 
- 30.05 Edoardo Preger presenta "Il canale a zig-zag. 30 anni di governo urbanistico a Cesena 
(1969-1999)." Incontro già fatto. 
- 13.06 Franco Spazzoli e Antonio del Muto presentano "L'ingegno e la forza. Leonardo da Vinci 
e Cesare Borgia. Cesena Anno Domini MDII" 
- 27.06 Incontro mensile del Gruppo di lettura 
- 16.07.2022 "I bisogni dei bambini nei loro disegni di ieri e di oggi". 
Programmato presso l’Associazione Vivere il Tempo APS. 
Incontro condotto da Elena Baredi con la partecipazione di Piero Gridelli, Simonetta Ferrari, 
Francesco Ciotti, Giancarlo Biasini. Esposizione dei disegni dei bambini di quarta elementare di 
Ubaldo Ciccarese e di Piero Gridelli. 

 
***Comunicazione: iniziative previste con “Con.Te.Sto” nel nostro Quartiere, che verranno 
realizzate entro il 30 giugno, scadenza del bando: 
- Alchemico Tre: “Pignol” (Pinocchio in dialetto) sabato 11 giugno alle 21 a Vivere il Tempo; 
- Liberamente: “Musical” al Parco per Fabio - Domenica 12 Giugno; 
- Barbablù: serenata letteraria – giovedì 16 giugno ore 20,30 in Biblioteca di Via Pistoia. 

 
05) Commissioni quartiere. 
Commissione Ambiente: sintesi intervento di Simonetta Gini dopo incontro con la Lucchi 
insieme alla comm. LLPP – vedi nostra lettera CdQ 27.04.2022). 
(Allegato 1 al presente verbale la relazione di Simonetta Gini). 
Risposte dell’Assessore su: 
- abbandoni e degrado batterie cassonetti: oltre ad un maggiore controllo in tutta la città, in 
Piazza Magnani e Via Viareggio è in programma una volta al mese lo spazzamento meccanico e 
uno spazzamento manuale. Verrà introdotto in via sperimentale lo “spazzino di Quartiere” 
per la pulizia attorno alle piazzole dei cassonetti. Sono previsti maggiori controlli per evitare 
abbandoni e smaltimenti non corretti (servirà comunque la targa del veicolo); videocamera e 
agente accertatore (attenzione alla privacy - Hera); 
- abbandoni e forzature abiti usati: discussione sui cassonetti abiti usati (che dal conferimento 
diventano “rifiuto”) e continui abbandoni fuori dagli stessi (in questo modo si disincentiva 
questo riciclo importante, o lo si indirizza ad un conferimento scorretto negli altri cassonetti). 
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***Interventi di Milena Balzani (pochi cassonetti; fare una mappatura e una comunicazione dei 
punti di raccolta di panni usati); Santi Vladimiro (non vengono rispettare le regole, con 
inserimenti non previsti come coperte, cuscini, ecc). 
- risanamento area Calcestruzzi del Savio. Legata all’escavazione di Cà Bianchi che dovrebbe 
terminare alla fine del 2023. 
***Continuare a monitorare e chiedere negli incontri con la Giunta la programmazione 
strategica prevista sull’area. 
- mercatino a Km 0. Non si hanno ancora certezze sulla destinazione e tempistica. 
***Simonetta Gini: gli operatori posizionati attualmente lungo l’argine del fiume verranno 
spostati entro la fine dell’anno corrente. E’ in corso, promossa dagli assegnatari una raccolta 
firme per individuare l’area con la scelta tra spazio della Conca Verde o zona Stadio. Bisogna 
aspettare l’esito e le delibere dell’Amministrazione Comunale per poi prendere le opportune 
decisioni, coinvolgendo l’Assessore L.Ferrini e il Dirigente M. Gaggi. 
- Via Moschina. 
***Illustrata la situazione, segnalata da diversi residenti, e chiesto un intervento da parte 
degli uffici competenti, dell’Assessorato e della PM, per limitare (contenere il volume) il 
problema acustico causato da altoparlanti per la dissuasione ai volatili, in funzione dalla 
mattina alla sera nei mesi di maggio e giugno. 
- Via Brenzaglia: dopo lunga articolata discussione con l’Assessore su problematiche già 
segnalate e sollecitate anche dalla Commissione LLPP, l’Assessore ha risposto che interesserà 
l’Ufficio competente per uno studio complessivo della viabilità di questa parte del Quartiere, da 
presentare entro fine anno. Si potrà iniziare intanto con una sperimentazione (verranno 
disegnati a terra dei parcheggi; la via dovrebbe diventare ad una corsia). Dopo il 
pensionamento del Capo Ufficio precedente, attualmente l’Ufficio è sotto la responsabilità di 
Legni; saranno coinvolti i Dirigenti del Servizio Ambiente e Mobilità. 
***Interventi di Valter Scarpellini e Vladimiro Santi per sollecitare la pericolosità e l’urgenza di 
questo intervento. 
- Patto di quartiere. L’Assessore non è venuto con una proposta precisa. Alla fine si farà una 
sperimentazione per le scuole elementari e media Ippodromo (via S. Colombano) interessate 
anche da linea Piedibus. Poi verrà sviluppato anche nelle altre scuole. 
***Intervento di Santi Vladimiro (la soluzione trovata non sarà esportabile in altre scuole, 
perché andranno studiate specifici interventi a seconda dell’area coinvolta, della viabilità, della 
disponibilità di parcheggi, delle linee Piedibus). 
- Traffico autotreni area Torre del Moro, Via San Cristoforo. 
***Sollecitato dai presenti un intervento per il coinvolgimento anche dell’Assessore Ferrini e 
del comandante Piselli, come da richiesta di incontro con lettera del 22 aprile e sollecito del 24 
maggio 2022. 
- Richiesta di bagno pubblico al Parco Ippodromo: non è prevista la realizzazione di un bagno 
pubblico nel Parco Ippodromo. 

 
Commissione scuola. 
Assente giustificata Silvia Zoffoli che ha comunicato di: 
- di avere presenziato al torneo di “basket in carrozzina con ragazzi normodotati” fatto dai 
ragazzi della scuola Media. Continuano i contatti e il coinvolgimento con i Docenti. 
- seguire gli aggiornamenti sulle linee Piedibus; è in corso il rinnovo della convenzione con 
l’Ass. Dante Alighieri. Silvia Zoffoli sta promuovendo un coinvolgimento a livello cittadino, di 
cui relazionerà al prossimo Consiglio di Quartiere. 
- si mantengono i contatti con le Direzioni didattiche. 

 
Commissione Sociale. 
Paola D’Urso 
- incontro con Cambiavento per aiutare l’Associazione nella promozione e realizzazione 
dell’incontro del 23 giugno “Da Io a Noi” in presentazione dell’attività, e per le prenotazioni 
della sala di Via Pistoia approvate dal nostro Consiglio. 
- Coinvolgimento nel programma proposto per le iniziative estive. 

 
Commissione comunicazione: Alex Giovannini, Chiara Bedei. 
- In attesa della risposta sulle bacheche fisiche, continua l’impegno per aggiornare le 
comunicazioni e le informazioni sui nostri canali; 
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- sul coworking continua l’interesse per un inserimento dei ragazzi interessati a realizzarlo, 
disposti ad entrare al tavolo che sta aspettando dall’Amministrazione le proposte per la 
gestione dello spazio “ex Scuola di Diegaro”. 
***Argomento per l’incontro con la Giunta. 

 

Commissione LLPP. 
Valter Scarpellini, Vladimiro Santi e Mirco Monti. 
Aggiornamento su: 
- Via San Colombano: la strada è inserita nell’elenco strade da asfaltare; 
- pista ciclabile Diegaro 1° stralcio: dovrebbero partire i lavori lunedì 13 giugno; 
- incontro sabato mattina con i cittadini di Via Sangro e Via Masacci interessati dalla 
lottizzazione Via Ancona, Via Mami con presentazione del progetto della viabilità aggiornato. Le 
due strade attualmente sono a fondo cieco; quando saranno aperti i varchi per la nuova 
urbanizzazione, saranno coinvolte nel traffico prodotto dalla stessa. Nella stessa situazione si 
ritroverà la Via Bianchi. Dovremo presidiare eventuali sensi unici per evitare problemi di 
sicurezza e scorrevolezza del traffico che confluirà nella Via Savio (ad esempio si potrebbe 
pensare a Via Sangro a senso unico da Via Ancona). Nell’occasione bisogna prevedere anche la 
sistemazione dei marciapiedi e parcheggi di queste vie, molto degradati, incompleti o non 
esistenti; 
- incontro sabato mattina con i referenti di Via San Remo per rinnovare la richiesta di 
sistemazione della Via. E’ un progetto complessivo molto oneroso che va inserito nel 
pluriennale. 
- incontro sabato mattina con i cittadini di Via Nuova (problematiche di velocità). Fare richiesta 
di due dossi per rallentare la velocità (all’inizio da via Fogazzaro e a metà della via). 
Il Consiglio a voti unanimi delibera per la richiesta di due dossi. 
- sistemazione di Via Casetti. Scrivere all’Ufficio Cantonieri per inserire nei buoni ghiaia la Via 
Casetti con indicazione del referente e la intestazione del buono per l’anno 2023. 

 
06) Varie ed eventuali. 
01) Lorenzo Ceccarelli: rendiconto di “Oltresavio cammina”. 
Più di sessanta partecipanti alla camminata sono un buon risultato per la prima camminata non 
competitiva del nostro Quartiere, come riconosciuto dalle WIR che hanno contribuito alla buona 
organizzazione. Apprezzamenti da parte di tutti i presenti per lo stand per la merenda. Un 
buon inizio per un evento che vogliamo diventi annuale. Bello lo spettacolo serale e con la 
tribuna piena di famiglie che si sono divertire ed emozionate con le atmosfere di Disney 
realizzate nel mezzo del campo sportivo. 
***Interventi di Mirco Monti (inserire questa iniziativa nel calendario annuale delle 
camminate/podistiche) e Simonetta Gini a rimarcare la buona riuscita anche per le famiglie. 
***Presidente: a nome del Consiglio, ringraziamento alle WIR e alla Società Sportiva Torre 
Calcio per l’impegno, l’assunzione di responsabilità, la messa a disposizione di persone per 
arrivare al risultato. Fondamentale anche l’assunzione dell’impegno economico messo in campo 
dal Torre Calcio, senza il quale l’iniziativa non si sarebbe potuta realizzare. 

 
02) La scacchiera di ONNON nel Parco per Fabio. Buon risultato della presentazione e 
inaugurazione del 27.05.2022. 

 
03) Richiesta sala di Via Pistoia. Avv. Giulia Magnani per incontri di informazione agli 
Amministratori di sostegno, familiari interessati all’argomento. Incontri gratuiti previsti in 
Piazza Magnani (o Via Pistoia) il 23 e 30 settembre alle 20,30. 
Il Consiglio a voti unanimi ha deliberato parere favorevole all’utilizzo gratuito. 

 
04) Aperture del sabato ai cittadini. 
Orario dalle 10 alle 11. Appuntamenti rimasti prima della chiusura estiva. Comunicazione sui 
social. 

 
04.06 MIRCO MONTI - ROSSI GIANFRANCO 
11.06 SANTI VLADIMIRO - SCARPELLINI VALTER 
18.06 ZANOTTI SILVIA - GIOVANNINI ALEX 
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05) mail pervenuta il 29.05.2022 
Sono una cittadina residente nel quartiere Oltresavio da circa 20 anni, _________________. 
Ultimamente si sta verificando una situazione insostenibile a causa delle emissioni sonore 
provenienti, in orari notturni, da qualche locale della zona. 
Stasera è sabato, è la terza sera di fila che la musica, di non so quale locale, si protrae a tutto 
volume oltre alla mezzanotte (le notti scorse fino alle 3). 
In passato, per questo problema, scrissi al sindaco, allora Paolo Lucchi, per capire come fosse 
possibile che tali attività fossero autorizzate ad emettere musica a così alto volume fino a 
questi orari e lui mi rispose che infatti non lo sono oltre la mezzanotte e che, da parte mia 
avrei potuto agire chiamando i carabinieri, cosa che forse una volta devo aver anche fatto, con 
risultato. 
Ora, è l'una del sabato sera, si preannuncia un'altra nottata di baccano, come le 2 precedenti, 
potrei anche chiamare i carabinieri, credo che interverrebbero. 
Ma il punto non è questo: mi rivolgo di nuovo a voi perché ritengo che comunque la situazione 
dovrebbe essere affrontata a livello generale, non per il singolo caso, con una chiamata ai 
carabinieri, che risolve magari per una sera e non definitivamente. 
Credo che, che le autorizzazioni che vengono date ai locali, in termini di orari e di emissioni 
sonore, da parte dell'Amministrazione Comunale, debbano essere fatte rispettare dalla stessa, 
mediante controlli adeguati. 
È solo maggio e non ho l'intenzione di passare tutta un'estate così. 
Ci tengo a precisare che non sono la signora bigotta che sta chiusa in casa e non sa come va il 
mondo di fuori, alle volte ho partecipato anch'io ad alcuni di questi eventi, ma ritengo che, fra 
il diritto al divertimento e il diritto al riposo, sia preponderante quest'ultimo, soprattutto se 
parliamo di una zona residenziale dove vive gente che il giorno dopo deve lavorare. 
Si legge per esempio sulla pagina Facebook del Club Ippodromo, che mercoledì 8 si svolgerà 
un evento dalle 19.30 fino alle 2 (di mercoledì??). 
Ecco, spero che già per allora, questa Amministrazione sarà in grado di provvedere, grazie. 
Cordiali saluti, (lettera firmata). 
Dopo discussione il CdQ delibera di inviare la lettera all’Assessore Ferrini e al 
Comandante Piselli. 

 

PROSSIMI CONSIGLI DI QUARTIERE. 
Deliberate a voti unanimi dei presenti le seguenti date: 
- mercoledì 22 giugno 
- giovedì 14 luglio. 

 
Alle 23,30 il Consiglio si aggiorna. 
Il Presidente 

 
Allegato 1) verbale di Simonetta Gini dell’incontro con l’Assessore F. Lucchi. 
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(Allegato 1 al presente verbale la relazione di Simonetta Gini). 
Commissione Ambiente: sintesi intervento di Simonetta Gini dopo incontro con la Lucchi 
insieme alla comm. LLPP – vedi nostra lettera CdQ 27.04.2022). 

 

In risposta alla lettera indirizzata alla cortese attenzione dell'Ass. Francesca Lucchi con richiesta di 

incontro, l'assessore ha incontrato i consiglieri di quartiere in data 25/05/2022. 

In risposta al quesito 

A) problematiche da continuare a monitorare e risolvere: 
-abbandono e degrado batterie cassonetti, problematiche raccolta rifiuti, controllo aree verdi: 

risposta - oltre all'attuale servizio, è stato istituito uno spazzino di Quartiere che ruota tra i 

quartieri della città. Inoltre è istituito lo spazzamento meccanico tra via Viareggio e piazza Anna 

Magnani, una volta al mese, al quale si aggiunge uno spazzamento manuale, 1 volta al mese, 

pianificati in modo da ruotare alternativamente i turni e avere uno spazzamento ogni 15 GG. 

Inoltre nelle aree verdi saranno rafforzati i cestini dii raccolta rifiuti oltre ad essere mappati con 

indicazione on line del periodo di svuotamento. Hera si è messo in regola per poter usufruire delle 

telecamere per coloro che abbandonano i rifiuti come Agente accertatore. E' necessario il 

riconoscimento della targa del veicolo per poter procedere alle multe. Inoltre Hera potrà installare 

telecamere dove sono posizionati i bidoni e nelle aree con l'abbandono più corposo. 

L'abbandono degli abiti usati invece deve essere trattato come rifiuto e i cassonetti devono essere 

depositati nelle aree stradali, poiché considerati rifiuti. Devono esser anche smaltiti come tali, 

quindi da Hera o Formula Servizi (RTI che ha il contratto con il Comune). 

Non può essere accolta la richiesta del Quartiere di sistemare i cassonetti vicino alle parrocchie o 

Caritas in modo da fare gestire a loro la raccolta. 

Ex calcestruzzi: autorizzato all'estrazione fino al 31/12/2024 (stessa autorizzazione di Ca' Bianchi). 

Discussioni in corso, l'assessore si prende in carico la verifica dell'effettiva data di termine, che al 

Quartiere risultava essere agosto 2023. 

B) via Moschina - problematica acustica: l'assessore si fa carico, insieme alla PM, di 

verificare l'azienda che utilizza il dissuasore acustico e verificare la possibilità di limitare o 
abbassare il volume del dissuasore. Si fa presente che la richiesta viene presentata a nome del 

Consiglio di Quartiere. 

C) viabilità e parcheggi Via Brenzaglia: il consigliere Scarpellini Valter fa presente all'Assessore che 

deve essere rivista TUTTA la viabilità del Quartiere, anche a fronte dei nuovi lotti residenziali che 

verranno costruiti a breve. 
In merito a Via Brenzaglia, l'Assessore porta una cartina/studio dove indica i passaggi durate l' ora 

di punta ( circa 1600) e dove vengono indicati il numero di passaggi sul ponte vecchio i passaggi di 

svolta verso via savio (circa 200). A questo punto la possibilità prospettata dall'Assessore è ridurre 

la carreggiata a 1 sola corsia, dipingendo nella corsia di dx i parcheggi per i negozi. Progetto 

sperimentale e con pochi costi. Non esclude inoltre la possibilità della riapertura di Via Savio a 

doppio senso. 

D) patto di Quartiere: non sono ancora realizzate le azioni da tempo sollecitate per garantire 

maggiore sicurezza in entrata e uscita dalle scuole: risposta: in via sperimentale di procede alla 

strada scolastica, ovvero alla chiusura della strada principale e quindi interdetta ai veicoli, davanti 

l'accesso alla scuola. Dato che è una sperimentazione, l'assessore chiede al Consiglio di verificare 

quale scuola potrebbe fare da guida, per poi ampliare il progetto anche agli altri istituti. Sarà 

proposto in quartiere la sperimentazione bella scuola dell'Ippodromo, dove la via di accesso/ 

uscita può essere facilmente interdetta al traffico (Via San Colombano), senza creare disagi alla 

circolazione, per 15 muniti all'ingresso e per 15 minuti all'uscita della scuola. 

E) richiesta bagno pubblico al parco Ippodromo, l'assessore ha confermato che non è previsto. Il 

consiglio continuerà a sollecitare. 
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Segnalazione all'assessore da parte del consigliere Monti: Torre del Moro, via San Cristoforo, gli 

autotreni non rispettano la segnaletica stradale e immettendosi direttamente nella corsia a sx 

invece che il percorso stabilito direzione obbligatoria a dx all'uscita della sede aziendale. Creando 

notevoli disagi e contravvenendo costantemente alla sicurezza stradale. L'assessore e la PM 

andranno prima di tutto a parlare direttamente con l'azienda e con i loro dipendenti, facendo 

presente la segnalazione e invitando al rispetto della segnaletica. Dopodiché, a distanza di 1 mese 

circa, l'amministrazione provvederà all'installazione di telecamere e inizierà ad eseguire le sanzioni 

dovute per legge (multe). 


